
 

ПРОГРАМА ХРАНИ И ОСНОВНО МАТЕРИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ 2021 – 2027 г. 

ЕВРОПЕЙСКИ СОЦИАЛЕН ФОНД ПЛЮС 

ОПЕРАЦИЯ BG05SFPR003-1.001 „ТОПЪЛ ОБЯД“ 

 

Топъл обяд в община Свищов 

Договор № BG05SFPR003-1.001-0008-C07 

 

Операция BG05SFPR003-1.001 „Топъл обяд“ е продължение на успешното изпълнение 

на тази операция в рамките на програмен период 2014-2020 и се реализира в съответствие с 

конкретната цел на програмата за справяне с материалните лишения чрез предоставянето на 

храни и/или основно материално подпомагане на най-нуждаещите се лица, включително 

децата, и прилагане на съпътстващи мерки, които подпомагат социалното им приобщаване. 

Чрез подпомагането с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, разнообразна и 

питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с помощта на свои 

близки да си осигуряват такава. Ползвателите на „Топъл обяд“ ежедневно разчитат на тази 

помощ и са силно зависими от нея. Топъл обяд за най-нуждаещите се лица се предоставя 

целогодишно, в отговор на установени трайни и/или неотложни нужди.  

На 27.01.2026 г. се сключи допълнително споразумение към договор  № BG05SFPR003-

1.001-0008 между Агенция за социално подпомагане  и Община Свищов,  с което срокът  на 

изпълнение на проекта се удължава до 30.09.2026 г. 

Продължителност: 48 месеца 

Период на изпълнение: 01.10.2022 г. - 30.09.2026 г. 

Размер на БФП: 199 652, 40 евро 

Капацитет: 100   Потребители  

Основни цели на проекта: 

Подпомагане на нуждаещите се лица за справяне с проблема на материалните лишения 

чрез предоставяне на храни и основна материална помощ. С реализирането на настоящия 

проект се допринася за намаляване на бедността и преодоляване на социалното изключване на 

най-уязвимите групи лица. Чрез подпомагане с топъл обяд се цели да се осигури здравословна, 

разнообразна и питателна топла храна за обяд на хора, които не са в състояние сами или с 

помощта на свои близки да си осигурят такава. Дейностите по проекта ще се предоставят 

безвъзмездно и при запазване на достойнството и зачитане на неприкосновеността на личния 

живот на потребителите.  

Допустими целеви групи: 

1. лица и семейства без доходи или с ниски доходи, възрастни семейства пенсионери и 

самотно живеещи пенсионери, които имат ниски доходи, не могат да се издържат с тези 

доходи и имуществото си и не получават подкрепа от близките си;  

2. лица, обект на социално подпомагане, включително и от кръга на лицата по чл. 4, ал. 

1 от Наредбата, които са в невъзможност да задоволят основните си жизнени потребности и за 

тях е установена нужда от ежедневна допълнителна подкрепа;  

3. лица с ниски доходи, които поради налични увреждания или здравословни 

ограничения са със затруднено или невъзможно самообслужване, в това число самотни лица с 



трайни увреждания с ниски лични доходи от пенсия, за които няма подходящ кандидат за 

асистент по механизма лична помощ;  

4. лица, които поради инцидентни обстоятелства са в затруднена и уязвима ситуация и 

за тях е установена нужда от този вид подпомагане;  

5. скитащи и бездомни лица;  

6. лица от уязвими групи – граждани на трети страни, по смисъла на § 1, т. 17 от 

допълнителните разпоредби от Закона за убежището и бежанците. В допълнение към 

предоставянето на топъл обяд ще се предоставят и съпътстващи мерки, съответстващи на 

конкретните нужди на представителите на целевите групи. 

По проекта се реализират следните  дейности: 

1. „Определяне на целевите групи“ 

Принадлежността на кандидатите към допустимите целеви група се потвърждава от 

Дирекция  за социално подпомагане  град Свищов.Преди  предоставянето на топъл обяд 

община Свищов  организира подбор на крайни получатели, които да бъдат включени  в 

проектните дейности. Всички кандидати представят Заявление-декларация. Определянето на 

целевата група се основава на индивидуална оценка за всеки отделен случай и преценка на 

специфични обстоятелства като възраст, увреждане, здравословно състояние, липса на 

роднини и др.  

2. „Приготвяне на топъл обяд“  

Община Свищов приготвя топъл обяд със собствен ресурс – Домашен социален 

патронаж – кухня, транспортни средства, работещи. Осигурява се прясно приготвена, 

здравословна, разнообразна и питателна топла храна за обяд включваща супа, основно ястие, 

хляб и поне веднъж седмично десерт. Използват се   безопасни работни практики, спазва се 

хигиена на храненето и всички разпоредби на Закона за здравето. Седмичните менюта  

включват разнообразни видове ястия, осигуряващи балансирано хранене и  съдържат 

информация за алергените.  

3. „Предоставяне на топъл обяд“  

Община Свищов  предоставя топъл обяд  по домовете на крайните 100 получатели в 

полипропиленови, лесноразградими, кутии за еднократна употреба, в работните дни  от 

месеца. Доставката се осъществява с автомобили  на ДСПатронаж, регистрирани в БАБХ. 

4. „Предоставяне на съпътстващи мерки“ 

Предоставянето на топъл обяд се допълва с индивидуално ориентирани съпътстващи 

мерки за помощ и подкрепа в дългосрочен план. Съпътстващите мерки  се реализират през 

целия период на изпълнение на проекта и се изразяват  в индивидуално и групово 

консултиране и съдействие на крайните получатели на топъл обяд, съобразно индивидуалните 

им нужди. 

 

От началото на проекта, подкрепа от доставка на топъл обяд на домашен адрес, 

индивидуални и групови консултации  са получили 190 потребители от общината. Темите, на 

които се обърна по-специално внимание са:  „Затлъстяването-новата епидемия на ХХI век“, 

„Яко е да си еко – аз, ти, той“, „Разделното сметосъбиране и ползите от него за всички хора”, 

„Какво да правим преди, по време на бедствие, „Въвеждане на еврото в България“, „Здрави 

през всеки сезон“, „Лична хигиена при хранене“, „Грипът през зимните месеци – предпазване 

и лечение”, „Как да се предпазим от ало измамници“ и др. 

Проектът „Топъл обяд в Община Свищов“ се развива успешно и осигурява важна 

подкрепа за лица и семейства в уязвимо социално положение, хора с ниски доходи, възрастни 

семейства и самотно живеещи пенсионери, които не могат да се издържат с наличните си 

средства. Помощта достига и до лица, които са обект на социално подпомагане и не могат да 

задоволят основните си жизнени потребности, както и на хора с увреждания или със 

здравословни проблеми, които имат затруднения в самообслужването. 


